

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)



Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

A kecskeméti róm. kath. egyházközség lelkészségének betöltése.

A helybeli »Függetlenség« f. hó 9-iki szerdai számában »Készülődések a plébános-választásra« címen, az újdonság rovatban, cikkecske jelent meg.

Ez a cikkecske a róm. kath. egyházközség életére vonatkozólag jóslat, anélkül, hogy csak parányi sejtelve is volna arról a nagyfontosságú ténykedésről, mint midőn egy olyan tekintélyes egyházközség, mint a helybeli katolikusoké, plébánost választ.

Köszönet azonban megjelenéséért, mert alkalmat adott arra, hogy a plébános választásról ma már igazán szó essék.

Öszintén megvallva, a cikkiró mindaddig azon reményben élt, hogy avatottabb kezek vetik papírra a plébános-választás ügyét; de a közönyösség, melylyel legvitalisabb érdekeinket szó nélkül hagyjuk a nyilvánosság előtt, menti a cikkírára való vállalkozási merészséget.

Az apostoli hatalom birtokában levő papság a tanítói, papi és pásztori hatalommal van felruházva.

Hogy mit jelent ez a hatalom, tudja a papság, de tudniok kell a híveknek is.

Kécskemét város közel 40.000-nyi róm. kath. lakossága a legközelebb jövőben plébánost választ, ki az egyházközség szervezeti szabályai szerint az egyházközségben fennálló lelkész-

ség javadalmazása, az egyháztanács első elnöke s a lelkészi hivatal feje és vezetője.

Elég hibája a szövegezésnek, hogy első sorban javadalmazásról beszél, holott a plébánosnak, mint áldozópapnak, lelki hivatalában első sorban az a kötelessége, hogy »az egyház és a hívek javára járjon el.«

Ha már most előttünk van a hivatal szentsége, vajjon közömbös lehet-e ránk nézve, hogy ki töltsse be a magas szentes hivatást, ki legyen a mi plébánosunk?

Nem közömbös.

Mint egyházi értelemben vett laikus, azaz hívő, egyházam szent tanításait, egyházközségem ügyeinek intézését csak olyan áldozópapra óhajtanám bízni, akiről a hívők egyeteme teljesen meg van győződve arról, hogy az illető méltó a tanítói hatalomra, egyházunknak igaz, hű, felvilágosodott és közelismert tekintélyű papja, mint lelképásztor hívőinek áldása, az egyházközség ügyeinek vezetésére pedig van kormányzói képessége.

Ez az egyházi vonatkozást illetőleg.

Mivel a pap bármennyire teljesítse is rendi fogadalmát, emberi természeténél s polgári jogainál fogva a társadalom, a polgári élet tagja; nekünk kecskemétieknek a megválasztandó plébánostól azt is meg kell követelnünk, hogy társadalmi életünkbe illő egyén legyen.

A társadalmi életre vonatkozólag különösen hangsúlyozom a közélet

nyilvánulását, ahol a kellő értelmiséggel, erős tudással, bölcs belátással bíró egyházfő a közügyek kellő irányban való vezetésére nagy befolyást érvényesíthet.

Tisztelettel hajlok meg a más vallású hitközségek lelkészei előtt, jól esik látnom kiváló hivatottságukat egyházaik élén s ez az élő példa buzdít engem amaz ideál elérésére, hogy a kath. egyház élére is olyan férfit válasszunk, ki hasonló tisztelet, szeretet és ragaszkodásnak lesz részese azok részéről is, kik a megválasztottban bár nem hitközségük tagját, de mindenkor olyan egyént látnak, akinek tiszta, szent, igaz meggyőződése: »Szeresd felebarátodat, mint tennen magadat.«

Ne feledjük el, hogy a felekezeti béke immáron legszebb erénye lakosságunknak s csekélységgel együtt a város összpolgárságának legfőbb törekvése a felekezeti békét folyton istápolni, amely tekintetben az új plébánosnak a legjobb példával kell előljárnia.

Legyen tehát az új plébános pap a szó egyházi értelmében; legyen művelt, tudós, intelligens egyén, ki mindenütt méltón képviselhesse a kath. egyházközséget, kinek tekintélyénél csak az iránta való általános tisztelet, szeretet és ragaszkodás legyen a nagyobb.

Nehéz kérdés, nehéz feladat!

Én azonban bizom az egyháztanács bölcs belátásában, hogy a hívők

TÁRCA.

Ó miatta.

(Angolból.)

Raynes Meta gépiróleány volt s Londonnak egy ódivatu házában a felső emeleten lakott. Meta megszerette nagy padlásszobáját, melyet ügyessége folytán kedvessé és lakályossá tett. A kilátás innen pedig gyönyörű volt. Ha letekintett, több térnek a zöld fáját látta maga alatt, ha fölfelé nézett, egy óriási, kőből épült, sárkányfejű esüregű tátott szájába láthatott, amely szédületes magasságból viesoritotta reá óriási fogait.

A hét fáradsálmait vasárnaponként kipihente. Ilyenkor Melville Jack eljött hozzá s együtt mentek valahová. Ez az ifju kettőztetett szorgalommal dolgozott azért, hogy mielőbb feleségül vehesse Metát.

Egy vasárnap, mikor ismét ketten voltak csak a szobácskában, Jack szomorúan szólt:

— Az a két gazember, akiket hivatalfőnökömül kellene tisztelnem, üldözőbe vett engemet. Tegnap is mindent elkövetek, hogy kihozzanak a türelemből. Meta összerendezte.

— Én . . . én azt hiszem, tudom, hogy miért — szólt halkán. — Ugye említettem neked, hogy az utóbbi időben mindketten ellátnak engemet munkával.

— Nos?

— Oh, Jack, nem akartam neked elmondani, féltem, hogy haragudni fogsz érte. Nos, talán . . . azért haraguszrak rán, amiért . . . amiért jegyben vagy velem.

— Remélem, hogy nem voltak szemtelenek veled szemben? — kérdezte az ifju indulatosan.

— Nem, édes. Ne haragudj rám, nem érdemlem. Egész lelkem a tied s eddig csak azért hallgattam a dolog felől, mert nem akartam, hogy miattam kellemetlenségeid legyenek.

Jack gyöngéden mosolygott.

— Gazemberek! — mondta aztán. — A fiatalabbik, Daubeny Georges, félig örült. És mond, mindkettő próbált neked udvarolni?

— Utóbbi időben elhalmoztak munkával. Aztán mindkettő megkérte a kezem. Én pedig élesen válaszoltam nekik, mert gyűlölöm mind a kettőt.

— Es tudják, hogy a menyasszonyom vagy?

— Ne haragudj, Jack! De az idősebb Daubeny már annyira üldözőtt a szerelmével, hogy odavágtam neki: A

Melville Jack kiujja többet ér, mint maga így, ahogy itt áll előttem, minden vagyonával együtt. Ó az én vőlegényem! Hallottam, mikor bosszusan dörmögte: Na, majd megadja ennek az árát az a fickó! — Azóta úgy féltetek!

— Engem nem bánthatnak, de én szeretném megfojtani őket. Persze nekik esodálatos, hogy egy ily tündérszép lány, mint te, ily szegény ördöghöz, mint én, hűséges tud maradni.

— Hogy mondhatasz ilyet, édes! — kiáltott fel Meta s magához ölelte vőlegényét. — Hiszen te vagy az én egész világom s életemet adnám érte . . .

*

Egy héttel a történetek után Meta remegő ajakkal állott a Daubenyék háza előtt s félénken várta az ajtónyílást. Szívebben visszautasította volna a munkát, de rá volt utalva s nem tehetett.

Az inas reszkető térdekkal állt meg előtte.

— Valami történt? — kérdezte Meta.

— Még nem hallotta? Az idősebb gazdám, Tamás urat, ma reggel meggyilkolták a dolgozó szobájában. Valame-lyik ügyvédbojtár a tettes.

— Megölték? Ki? Mikor? — tudakolta a leány rémulten.

érdekeinek szemmel tartása mellett s az isteni Gondviselés sugalmazásával méltóképen tölti be a kecskeméti nagy parochiát; az én lelkem pedig örvendezne, ha rajtam beteljesednének az Üdvözítő szavai:

„Ha ki utánam akar jönni, tagadja meg önmagát és vegye föl keresztjét és kövessen engem.” (Máté 16. 24.)

Gömöry Sándor.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Pénteken: **A bűvös vadász.** Félárak.

Szombaton: **Gróf Hamlet.** Páros bérlet.

Vasárnap: délután **Szép Ilonka.** Félhelyárak. Este **Milliárdos kisasszony.** Bérletszűnet.

** **Uj karmester.** Bihari igazgató Kerner Jenő mellé a napokban egy új karmestert szerződött. Az új karmester Neubauer Sándor, ki Krecsányinak volt másodkarmestere s kiképeztetését Németországban nyerte. Neubauer már itt tartózkodik s a Milliárdos kisasszony előadását ő fogja dirigálni.

Mozaik.

Pech.

Egy kecskeméti kartársunk a múlt évben Budapestre költözött, hátra hagyván Kecske-méten a villanydíjak és más adónemben való tartozásait.

A városi javadalmi hivatal hamarosan foglalást vezetett ellene Budapesten a villanydíj tartozások irányában. Elköltözött honfitársunk erre postautatványon elküldötte a hátralékos összeget, de az **adóhivatalhoz.** Az adóhivatal pedig, mivel az összeg rendelkezése nem volt jelezve, szépen elkönyvelte a pénzeszkét az adóhátralék javára.

Az adóhátralék tehát a téves címzés következtében kiegyenlített; de azonkívül a **javadalmi hivatal** is bevasalta a villanydíjakat, mikor a tévedés kiderült...

Az ex-lexes világban az önkéntes adófizetés járta. Ime itt a példa az **önkéntelen adófizetésre** is.

— Azt mondják, asszony van a dologban. A bűnöst már elfogták...

E pereben egy férfikar félretolta az inast. Daubeny Georges állt a leány előtt.

— Kövessen Raynes kiasszony! — szölt. — Majd én megmondom önnek, ki a gyilkos!

Megfogta a kezét s bevezette őt boldogult fivére irodájába.

— Ide vezetett? Tehát nem itt...

— De igen. Galádul meggyilkolták őt. Az ön szeretője, Melville Jack ölte meg.

— Ah, ön alávaló hazug! — sikoltott a leány magánkívül. — Jack nem lenne képes ilyen tettet elkövetni!

A leány hangjára egy pillanatra meghökkent a fiatal ember, de aztán gikszeres hangon folytatta:

— Nem hiszi, édes? Na majd kislát a vallatásnál. A fivéremet a gyilkos hátulról támadta meg s a kés nyelébe bele van vésvé a Melville Jack neve. Kedvese tehát elveszett ember! Hideg vizet ihat rá.

Méta ingadozó léptek ment az ajtó felé.

— Azt hiszi, hogy hiszek ebben a képtelen mesében? — mondta határozott bizalomteljes hangon. — Itéljék el, esküdjön ellene ötven szemtanu, én akkor is tudni fogom, hogy ártatlan!

(Vége következik)

Muszáj megenni?

Régen történt, mikor még a Bebők bácsi kis koresmájába jártunk el villásreggelire, ott valahol a régi színházzal szomben.

Egy lipesei tanár jart akkor nálunk tanulmányuton; tanulmányozott az mindent: koresmát, kávéházat, műkertet — csak az iskolák gyűjteményeit nem akarta megnézni.

Lát ő otthon különbet ezeknél, — szokta mondani a germánok nagy ön-elégültségével.

Szóval, távolról sem volt olyan szeretetre méltó, mint egyik kollegája, a parókás magyarbarát, aki háromszor is ellátogatott hozzánk.

A jó Virányi professzor (áldja meg az isten haló porában is) több tanártársával a Bebőkhöz vitte a lipeseit és itt hatalmas halpaprikással traktálta meg.

Csak úgy pöfögött a mély tányérban a sűrű halhúsle; pompás zöldpaprika gyűrűk uszkáltak benne, a szegedi paprika pedig piros mosolygással yaldosta a vaskos harsa. ponty meg kecsége darabokat.

A pompás illat erélyes támadásra ingerelte a lipesei sovárkodó kanalát. Mártott vele egyet, nyelt egyet — és prüsszögött nem egyet, de sokat.

Kétségbeesve fordult egy mellette ülő tanárhoz és kérdezte németül:

— Her Professor, muss man das essen? (Tanár ur, meg kell ezt enni?)

A kérdőzött professor ez alkalommal nem volt humoros kedvében. Tudta, hogy barbároknak hisz bennünket a lipesei, bár nem egyszer sarokba szoritottuk irodalmi, történelmi, természetrajzi kérdések felvetése közben. Tudta, hogy holmi vad indiánokkal téveszti össze a magyart, a kik rögtön karóba huzzák, tomahawkokkal megdobálják, ha megveti valamelyik nemzeti szokásukat, vagy ételüket. Irgalmatlan büntetéssel akarta hát sújtani Armivius dölyfös unokáját, elnyomta szívében a mosolygó megbocsátás fonségesen humoros érzését és felelt vészjtőslő hangon:

— Ja wohl, Herr College, Sie müssen das essen. (Igen, Kollega ur, meg **muszáj** ennie.)

Es a szegény német neki esett az erős halpaprikásnak és felkanalazta az utolsó cseppig.

A szeme kidülledt, az erei kidagadtak, a homlokára kiült a verejték.

No de legalább nem huzzták karóba.

Multságok naptára.

Január hó 20-án. A Katholikus Legényegylet táncmultsága a Millekerben.

Január hó 19-én. A Jótékony Nőegylet táncmultsága a Kecske-méti Kaszinóban.

Február hó 2-án. A Gazdasági Egyesület bálja.

Február hó 9-én. Kaszinó-estély a Kecske-méti Kaszinóban.

NAPI HIREK.

Magyar nevek.

A jó öreg Budapesti Közlöny, a hivatalos lap hasábjait böngészgetve, a sok névmagyarosítás között érdekes egy esetre bukkantunk; olyanra, a mely méltán felkeltötte figyelmünket s a mely érdemes arra, hogy vele kissé bővebben foglalkozunk s az esetből valamelyes tanulságot vonjunk le.

Valami **Mittermaier** Mihály nevű Szászországban élő magyar származású ember belügyminiszteri engedéllyel úgy a maga, mint kiskorú gyermekei nevét **Marton**-ra változtatta. Lám, ez az ember német földön, ahol minden ember neve

német, német az állam nyelve, németek a hivatalok s a hol a magyar hangzású név csak megnehezíti reá nézve a megélhetést: nem restelli némát nevét magyarral fölcserélni. Podig hát Szászországban azt néznék szívesen, ha mindenki — legyen szabad rossz szót gyártanom — megnémetesítse nevét. Milyen erős és nagy lehet tehát abban az emberben a magyar haza iránt érzett tisztelet, a magyar név szeretete, hogy külföldön, ahol a magyart nem lgen szívesen látják, nem törődik a környező társadalom előítéleteivel s büszkén vallja magát testben-léleken magyarnak.

Ez örvendetes jelenséget tapasztalva annál sajaálatosabban kell tapasztalnunk, hogy bizony Magyarországon nem akarnak az idegen hangzású nevek eltűnni. Az arisztokrácia, a főúri világ tagjainak nagyrésze idegen nevet visel s midőn e miatt őket, kétségtelen jogos szemrehányással illetik, holmi ősi tradíciókra, apáiktól öröklött ősi névre hivatkoznak s szépen kitérnek a mozgalom elől, ahol pedig nekik kellene vezető szerepet vinni.

Körülnézve a mi szűkebb körű hazánkban, Kecske-méten, itt sem találunk e téren jobb állapotokat. A kereskedők legnagyobb részének neve idegen hangzású s a piactéren végig menve, csak imitt amott találunk magyar cégtáblákat. Ha egy idegen ember — német vagy francia — betévedne Kecske-métre s látná a sok német nevű cégtáblát, bizonyára azt hinné, hogy Németország valamelyik városában van s nem a legmagyarabb városban, abban a városban, a hol az emberek nem is tudnak másként, mint magyarul beszélni. Nem tartjuk mi őket ezért hazafiatlanoknak, de mégis — úgy látszik, az egyéni megszokottság erősebb beunük a hazafiaság tudatánál s esőkönyösen ragaszkodnak a német névhez.

Sokan azzal érvelnek, főleg a kereskedők közül, hogy a vevő közönség már megszokta a régi céget, s nagyon nehéz dolog azt megváltoztatni: sok anyagi kárral jár. — Nagyon gyöngye érv ez azonban: hiszen Kecske-méten is több régi cég magyarosította meg nevét s még egyik sem tapasztalta, hogy üzleti forgalma és jövedelme azért, mert nevét megváltoztatta, megcsökent volna. Sőt. A magyarság középpontjában magyaroknak kell lennünk minden tekintetben s ha az érdekeltek ezt eddig elmulasztották, pótolniok, helyrehozniok kell ezt minél előbb.

○

Kecske-mét, január 10.

— **Németh Dániel** †. Mikor e nevet leírjuk, a régi, hajdani Kecske-métnak egy darabja elevenedik föl előttünk. Egy darab abból az időből, mikor még több volt a jó kedv, több volt a vigasság a város falai között. Az elhunyt annak idején vezető embere volt csaknem egész Kecske-métnak. Mint tekintélyes és jómódu ügyvéd vezére, lelke volt a helyi intelligenciának s egy multság vagy összejövétel nem mulhatott el az ő jelenléte nélkül. Vezére, megalapítója volt úgy a kecskeméti függetlenségi pártnak, mint a „Kecske-mét” című lapnak, melyet több ideig szerkesztett is. Fényesen indult pályája azonban csakhamar a lejtőre jutott. Egyik ballépését ellenségei siettek fölhasználni, hogy őt teljesen tönkre tegyék s élete alkonyán kénytelen volt szűkös fizetéssel a budapesti államvasutaknál

meghuzódni. Betegsége hazahozta s e hó 9-én itt, rokonai körében érte utol a halál 62 éves korában. Temetése ma délután 3 órakor volt, melyen többen résztvettek volt barátai közül. Az elhunytban Németh László a siketnémák helybeli intézetének igazgatója nagybátyját gyászolja.

— **Házasság.** Hirkó Ferenc, Pestvármegye árvaszéki jegyzője január 5-én tartotta esküvőjét a belvárosi plébánia templomban Gulner Irénnel, Gulner Pál pestvármegyei kapitány leányával. Az esküvőn tanuk voltak Gulner Gyula főispán, a menyasszony nagybátyja és Hofbauer István ny. altábornagy, a vőlegény nagybátyja.

— **A Közgazdasági Bank alakuló közgyűlése.** Kecskemét város legifjabb pénzintézete a *Kecskeméti Közgazdasági Bank Részvénytársaság* ma megalakult; az alakuló közgyűlést ma délelőtt kilenc órakor tartották meg a Royal szálló éttermében a részvényjegyzők élénk részvétele mellett. A közgyűlésen az alapítók jelentést tettek az alapítóknek kellő aláírás és befizetés által történt biztosításáról, amely után megállapították a társaság alapszabályait és elhatározták a társaság megalakítását. Az igazgatóság tagjait az alapítók nevezték ki; az igazgatóság tagjai lettek: Brachfeld Emil, Csáky István, Csösz József, dr. Huszár Dezső, Héjjas József, Hankovszky Zsigmond, Grüner Ádám, Kecskeméti Adolf, Kecskeméti Mihály, Sváb Kovács István, Sándor István, Szappanos János, ifj. Szappanos Elek, dr. Iványosi Szabó László, Weber Ede. A felügyelő bizottság tagjai lettek: Rapesányi Kálmán, Varga Adolf, Vas Lipót. **Póttagok:** Tormássy Ferenc alszámvéve, dr. Kiss György. **Választmányi tagok:** Bóna Sándor, Francsek József, Faragó Gyula, ifj. Gulyás János, ifj. Györfly János, ifj. Móczár Gábor, Polyák János, Polyák István, Sváb Kovács Sándor, Sima István, Gy. Papp József, Sárközy László, Stein Lajos, Tánócs István, Sz. Varga Sándor. — Az alakuló közgyűlés után az igazgatóság is tartott ülést, amelyen elnökké **Weber Edét**, alelnökké **Grüner Ádámot**, ügyvezető igazgatóvá **Kecskeméti Adolfot**, ügyészszé **dr. Iványosi Szabó László** ügyvédet, titkárrá **Harai Lajost**, főkönyvelővé **Osztragonác Jánosot** választották meg; a pénztárnoki és szolgálai állásra pályázatot fognak hirdetni. Az új bank helyisége a görög egyház bérházában lesz; működését febr. hó közepén fogja megkezdeni. A legelső igazgatósági ülésen az Első Kecskeméti Gazdasági Gépgyár felállításának kérdését fogják tárgyalni.

— **Haldokló bankok.** Azok az államjegyek, amelyek még forgalomban vannak, ebben az évben teljesen érvényüket veszítik. Ugyanis az 5 forintos és 50 forintos államjegyeket 1907. augusztus 31-ig kell bemutatni az Osztrák-Magyar Bank budapesti vagy bécsi főintézeténél, vagy a bank fiókjainál, ahol az államjegyek helyett megfelelő összegű koronaértékű bankjegyet szolgáltatnak ki. Aki tehát 1907. augusztus 31-ig az 5 forintos és 50 forintos állami bankjegyeket be nem cseréli bankjegyekre, az elveszti pénzét, mert az említett államjegyek 1907. szeptember 1-én már érvénytelenekké válnak és ezen túl még kérvényezni sem lehet, mert az ilyen kérvényeket a pénzügyi kormányzat nem veheti többé figyelembe. A legutóbbi november végéről szóló kimutatás szerint még 1,292.250 forintnyi ily államjegy volt beváltatlan.

— **A Gazdasági Egyesület alapszabályai.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület legutóbb újra alakította alapszabályait s ezeket a belügyminiszterhez jóváhagyás végett fölterjesztette. Gróf Andrássy belügyminiszter ma egy leiratában értesítette Kecskemét városát, hogy a módosított alapszabályokat jóváhagyja.

— **Nyilvános köszönet.** A kecskeméti izr. szegény tanulókat segítő egyesület javára 1906 december hó 22-én rendezett fényes sikerű hangverseny 280 korona tiszta jövedelmet eredményezett. Az elnökség ezen az uton mond halás köszönetet a rendezőség minden egyes tagjának, névszerint: Porjesz Gyula, Rózsa Jenő, dr. Fritz Imre és Fellegi János uraknak a nemes buzgóságért, melylyel a mulatság anyagi és erkölcsi sikerén fáradoztak; Koller Ferenc zeneiskolai tanár, dr. Fekete László ügyvéd, Felsmann István mérnök és Markó Imre egyetemi hallgató uraknak a műélvezetért, melyet vonósnyegyükkel a közönségnek nyújtottak; Varga Adolfné urnőnek gyönyörű énekéért és Barta Henrik urnak szabatos zongorakíséretéért; Rózsa Jenő urnak „Az igazság keze” című tréfás bírósági jelenet megírásáért, Hatvani Ede urnak a darab szakavatott és sikeres betanításáért, a szereplőknek, névszerint: Fekete Adolfné urnőnek, Feuermann Juliska, Augner Erzsike, Horváth Lenke, Lusztig Gizuska, Benkő Jolánka, Szilágyi Ilonka, Szilágyi Irmuska, Gárdi Franciska, Klein Elluska, Fehérvári Jucika, Bauer Sárka, Leitner Gizuska, Goldner Ibi, Goldner Böske, Takács Juliska, Fispán Mariska, Leitner Erzsike uralányoknak és Leitner László, Augner Rezső, Sipos Ferenc, Forró Lajos, Porjesz Gyula, Schwarz Andor, Reiner Imre, Fekete Dezső, Frank Lajos uraknak a darab élvezetes előadásáért és Kecskemét törvényhatósági város Tanácsának a színpad kölcsönzéseért.

— **A rendőrség szervezése.** A debreceni rendőrtisztviselők a minap értekezletet tartottak, amelyen a vidéki rendőrség szervezésének kérdésével lóglalkoztak a városi önkormányzat keretében. Az értekezleten elfogadták egy javaslatot, amely a törvényhatósági joggal felruházott városok rendőrségének államosítása ellen foglalt állást. Ezt a javaslatot tárgyalás végett megküldték Kecskemét város törvényhatóságának is.

— **Bizottsági ülés.** Bagi László h. polgármester az alábbi meghívást bocsátotta ki: Meghívás. A múlt évi 813. sz. végzéssel újabb közintézmények behozatala (iparesernok, községi takarékpénztár, közraktár stb.) tárgyában véleményadásra kiküldött bizottság t. tagjait van szerencsém a f. 1907. évi január 11-én, pénteken délután 3 órakor, a városháza bizottsági termében tartandó bizottsági ülésre tisztelettel meghívni. Kecskeméten, 1907. évi január hó 9-én. A bizottság h. elnöke: **Bagi László h. polgármester.**

— **Téli időjárás.** Tegnap 12 fokban hideg s ma esik az eső. Ilyen állapotok között jelenti Meteor. a csalhatatlan időjárás a következőket: A 11—13-iki csomópontok hatáskörében csapadékos jellegű idő következik, mely a 14-iki csomópontot követőleg változhatik újra szeles, vagy viharos jellegűvé. A 21-iki, de különösen a 25—26-iki csomópontok azok, melyek **ismét erősebb hideget** hoznak, amidőn újra Júpiter érezteti befolyását, de akkor már csak holdunk közvetítésével. Így a hideg erős lehet ugyan, de már a hóesés oly nagy mérvben, mint ahogyan ez az elmúlt napokban bekövetkezett, alig remélhető. A 29-iki csomópont eleinte változatos, majd állandóbb időjárást hoz. A 17. és 29-iki csomópontok egyszersmind nap- és holdfogyatkozásoknak a napjai is, melyek azonban nálunk nem lesznek észlelhetők.

— **Sertés szállítás.** Bihar vármegye alispánja engedélyt adott Csabai Mihály kecskeméti lakosnak, hogy a vármegye területéről 50 darab sertést Kecskemétre szállíthasson. A sertéseket a szállító Kecskeméten öleti le s innen szállítja el legnagyobb részét külföldre.

— **Rendőri hírek.** A lajosmizsei előjáróság átirt a kecskeméti rendőrkapitánysághoz, hogy Saibert György új hartyáni

lakosnak egy fél éves vörös bornyuja elveszett. Kéri körözését. — **Izsákról** jelentik, hogy az ott föllépett takonykór ma megszűnt.

— **Lovak, kocsik és fogatok összeírása.** Az 1873. évi XX. törvénycikk alapján a városunkban levő lovak, kocsik, szekerek és fogatok létszáma megállapítandó. Ezek összeírása a hét végén veszi kezdetét és tart február 1-ig bezárólag. Felhívtnak tehát ugy a városban, mint a külterületen lakó tulajdonosok, hogy ló, kocsik, szekér és fogataik létszámát a jelzett időben büntetés terhe alatt a katonai ügyosztálynál jelentésük be.

— **Leány az apja ellen.** Zsugori ember hírében áll Izsák pestmegyei községnek egyik módos gazdája, Muhari Vendel. A pénzt, nehogy avatatlan szemek kifürkészessék, rendszerint a pinőjében ásta el. Egy alkalommal mintegy 800 koronát hozott haza a vásárról s állítólag a szekrényébe tette addig, amíg majd a szürkület beálltakor észrevétlenül leonhat a pinőjébe, hogy a többi mellé rejthesse. A pénz azonban eltűnt. Hogy hova lett, azt senki sem tudta. Minthogy pedig a szobában csak Muhari anyja és testvére, Mária, fordult meg, fogta magát Muhari Vendel és lopásért följelentette az édes anyját meg a testvérhugát. A vizsgálat megindult, de az eljárást az öreg Muhariné és a leánya ellen megszüntette a bíróság. Erre aztán Muhariné meg a leánya hamis vád miatt feljelentést tettek Mukari vendel ellen. A kecskeméti kir. törényszék felmentette a vádlottat. A budapesti kir. ítélőtábla azonban megváltoztatta a törényszék ítéletét és a vádlottat egyhónapi fogházra és 20 kor. pénzbüntetésre ítélte, mert a taeúk vallo-másából nyilvánvaló, hogy Muhari nem is vitte a szobájába a pénzt, ellenben — szokása ellenére — aznap este huzamosabb ideig tisztelte meg jelenlétével a kocsmát.

— **Ajánlkozók** írásbeli munkára a délután vagy esti órákban, a legszerényebb díjazás mellett, különösen kereskedő vagy nagyobb iparoshoz. Kitünő levelező. Cim a Kiadóhivatalban.

— **Piaci árjegyzék** 1906. évi jan. hó 10-ik napján. Tisztba 13.20—14.20. Kétszer 12.00—12.40. Rozs 11.80—11.90. Árpa 11.70—11.90. Zab 14.00—14.40. Tengeri kecskeméti 10.80—11.20. Tengeri bánáti 10.40—11.20. Köles 11.40—12.20. Krumpli 4.60—5.00. Széna 4.60—5.00. Szalma 2.00. 2.40. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizott sertés kilója 1.14—1.20.

Anyakönyvi kivonat.

1907. évi január hó 10-én

Születések: Borbély Vgrona rk. — Páncél Mihály Boldizsár rk. Szabó Eszter ref. Pap Imre ref. Csorba Jusztina rk. Kovács Imre rk.

Halálozások: Berkes István rk. 65 éves. Göbolyós Erzsébet rk. 12 éves. Gömöri Jánosné Dabas Terézia rk. 22 éves. Babinszki Péter rk. 18 hónapos. Halasi Erzsébet rk. 2 hónapos. Gebei Sándor ref. 7 hónapos.

Kihirdettek: Körös Pál ref. és Szombati Erzsébet ref. Kállai András rk. és Radics Teréz rk. Sutus József rk. és Farkas Magdolna rk.

Házasságot kötöttek: Biró István rk. és Barmos Magdolna rk.

Birtokváltások.

Sárközy Mihály eladta a IX. tizedbeli 114. számú házát 2400 koronért Kubinyi Jánosné Pálmaffy Alojziának.

A Kecskeméti Takarékpénztár eladta a III. tizedbeli 156. számú házát 9600 koronért Rigó Zsigmond és neje Kéri Teréznek.

Tölgyhasábfa

szálban métermázsanként

2 korona 20 fillér

— legalább 5 mm-áza rendelésnél —

házhoz szállítva!

Rosenbaum A. cég

tüzelőanyag-telepe, Halasi-nagy-útca 14.

Telefon 16. 4974-10-9

MEGHIVÁS.

A Kecskeméti

Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank

1907. évi január hó 20-án d. e. 10 órakor

a B a n k hivatalhelyiségeiben tartandó

XXXVI. ÉVI RENDES

KÖZGYÜLÉSÉRE

a t. c. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. A jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság megválasztása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A lefolyt XXXVI. ik üzletév zárszámadásának előterjesztése, kapcsolatban a felügyelő bizottság idevonatkozó jelentésével.
4. A nyereményfelosztási javaslat a felügyelő-bizottság idevonatkozó jelentésével.
5. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság felmentése.
6. A felügyelő-bizottság megválasztása három évre.
7. Az alapszabályok 15. § a értelmében netán beadandó indítványok.

Az igazgatóság, valamint a felügyelő-bizottság jelentése, továbbá a zárszámadás, a részleteket feltüntető mellékletekkel együtt, az intézet hivatalos helyiségében betekintés végett ki van téve.

Kelt Kecskeméten, 1907. jan. hó 3-án.

5003-1-1

Az Igazgatóság.

Kiadó úri lakás.

Collner-tér 28. számú **MERÁSZ-ház**, mely áll 4 parketezett szoba, villanyvilágítással, üvegezett folyosó, konyha, kamra, • pincze és mosókonyhából, • folyó évi május 1 re bérbe kiadó.

Értekezni lehet **Bartha állatorvos úrral**, Katona József-utca 30. szám alatt.

5001-6-1

3 jó fiú
tanulóul
fizetéssel

azonnal fölvetetik
Reizmann Márton
épület- és műlakatos-műhelyében.
V. tized, Tehén-utca 270. szám

NYÚL, FOGOLY,

mig a készlet tart
nagyon olcsón kapható

SCHMIDT ÖDÖN

Szolnoki-utca 184. sz. a. raktárában. (Verő-fle ház.)

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **Faragó Gyula úr** tüzelőanyag és terményüzletét átvettem

és saját nevem alatt fogom tovább vezetni.

Elsőrendű összeköttetésem által azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű fogyasztó közönséget a **legjobb árúval versenyképes árban láthassam el.** Nagyban és kicsinybeni eladásra állandóan nagy raktárt tartok **vágott- és öl-tüzifából**, budapesti I-ső minőségű **légszeszkosz**, **porosz-köszén**, **I-ső rendű fa-szén**, **mész** és különféle **cementekből.** — Terményekben pedig: **ó- és uj-tengerit**, **dara- és korpa-félét**, **árpát és zabot.**

Egyidejűleg felemlitem a nagyérdemű gazdaközönségnek, hogy **zsákok kölcsön** ezután is úgy, mint eddig kaphatók.

Amidőn a nagyérdemű közönség becses pártfogásáért esedezem, előre is biztosítom, hogy teljes megelégedésüket pontos és szolid kiszolgálással ki fogom érdemelni.

Kiváló tisztelettel:

4958-15-11

■ ■ ■ **Szigeti Mór.** ■ ■ ■

Kecskemét, Bóka Péter tanár úr házában.

BORHEGYI

BORVIZ

SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES
GYÖGY ÉS ÜDÍTŐ SAVANYUVIZ
LOURDA-KÉZFELŐSEG BAROT, HÁROMSZÉK MEGYE

Allandó raktár: **Zilzer Adolfnál** Kecskeméten

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Elárusítás palaczkonként:

Ladányi Testvérek fűszerkereskedésében

4707

a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában.

90

Pfaff- varrógépek



Eredeti

az állványokban **golyós-csapágyakkal**
legszebb **varrásra**,
= **himzésre és stoppolásra** =
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás-szállóval szemben,
III. tized, Koháry-utca 194. sz.